



老马成31年来最短命主帅 执委会委员全票否决续约 阿足协宣布马拉多纳离任

阿根廷国家队的“马拉多纳时代”终结了！北京时间昨晨，阿根廷足协正式宣布，马拉多纳不再留任阿根廷主帅，现任阿根廷青年队主帅巴蒂斯塔将出任临时主帅。

阿根廷足协在做出正式决定后显得非常无情，他们甚至没有通知马拉多纳，老马也是从电视新闻中得知自己无法继续担任国家队主帅的消息的……

留任肥皂剧 老马成输家

昨晨，阿根廷足协执委会召开会议，包括主席格隆多纳在内的所有执委会委员一致同意不与马拉多纳续约，老马的下课没有了任何的回旋余地。仔细算一下，老马在阿根廷帅位上只呆了630天，成为了阿根廷足球31年历史上最短命的主帅。

其实，自从世界杯之后，老马与阿根廷足协一直对是否留任的问题纠缠不清。表面上，老马表示自己要为球队失利辞职谢罪，其实从内心来说，老马还想继续在这个位置上呆下去。可是，阿根廷足协主席格隆多纳的条件触及了马拉多纳的底线，江湖意气颇重的老马坚决不同意重组国家队教练组，最终谈判只能破裂。回顾整个过程，这场“民意”与“官意”之间的博弈，如同肥皂剧一样剧情跌宕起伏，不仅在阿根廷国内，还在世界范围内引起了广泛关注。

在最后一回合，双方各自出招，都希望自己在续约中占据主动权。老马屡次暗示自己要走，却依靠球迷和球员的呼吁给足协施压。16日，感到严重压力的足协利用本国媒体对老马示好，宣称续约几乎成为定局。眼看要峰回路转之时，阿根廷足协态度突然急转直下，老马最终下课。

得罪阿政府 走人成必然

从表面上看，马拉多纳无法留任的原因是不愿更换教练组，但阿根廷媒体则分析说，老马续约失败的根本原因是得罪了阿根廷政府。

阿根廷的《民族报》报道，在马拉多纳回国后，不论是球迷还是阿根廷总统都希望老马留任。女总统克里斯蒂娜还提出请老马前往总统府参观，但最后官方宣布，老马以输球不配接见拒绝了总统。不过，据阿根廷媒体报道，政府完全是在说谎。老马回国之后，拒绝接政府官员的任何电话，甚至连留言都不回，政府根本联系不上他，所以，女总统只好编个理由应付媒体。此后，老马更做出了令政府不悦的事情，他前往委内瑞拉，给查韦斯“扎起”，这严重不符合阿根廷政府的外交政策，因此，老马再也没有获得政府的支持，而足协又正好对老马心存不满，借着政府的支持，格隆多纳直接赶走了老马。

捷报联盟记者 何艳

马帅酷评

像切一样离开

有些人人生就必须保持战斗的姿态，有些人人生就不会妥协。

同样穿西装，都是大佬，但老马用这样的举动告诉我们他和格隆多纳的区别：他是教父，谁动他的兄弟他死也不答应。格隆多纳不明白，所以他只是政客。

在政客眼里，一切都是可以交易的。而教父却始终保持着坚持的东西。就像他肩膀上的刺青——切·格瓦拉，老马注定是个孤独的革命者，他向一切权贵和既有秩序挑战。格瓦拉当年在功成名就之后，放弃领导人的地位，又只身跑到南美丛林里去打游击；这一次，老马像切一样离开，毅然放弃数百万美元的合同，说不干就不干。两个传奇的阿根廷人，都是这样挥挥手自兹去，萧萧班马鸣。

或许从技战术的角度来讲，马拉多纳的确不适合做一支国家队的主帅。他过于尖锐的个性固然是个双刃剑，而他过于直白的战术更让阿迷不放心，所以他的下课，或许让阿根廷国家队更能迎来个美好未来。

但这不妨碍我们热爱老马，因为在这个世界上，越来越少老马这样的人，数十年如一日，保持着他的桀骜和愤怒。他是天才，他是真小人，他对上帝之手津津乐道，他吸毒，他肥胖，他开枪打狗仔，他和卡斯特罗、查韦斯是哥们，他反对贝利，但他不反对和贝利一起拍LV广告，他爱梅西，更爱女人，他想当教练，但也可以随时拜拜就是再见……这么一个真性情的老马，试问这世上有几人如他活得这样潇洒？

捷报联盟记者 蒋敬诗

马帅对话

动我的人？没门！

阿根廷《奥莱报》的记者，从马拉多纳的身边人挖出了猛料，曝光了阿根廷足协主席格隆多纳与马拉多纳的对话内容。

格隆多纳：迭戈，我希望你续约到2014年，但是有一系列的条件。

马拉多纳：什么条件？说出来听听。

格隆多纳：我想拿掉你的一些助手，因为他们做的有些事情不让人喜欢。我想拿掉按摩师和队医，因为他们和球员显得太“哥们”了，另外我们也要对你的教练组做一些调整。我们会调其他人过来，这样，恩里克回15岁以下国家队去，曼库索的角色也会改变。

马拉多纳：那我们没什么可说的了。你不了解我吗？你动我的人，那明天你就得另寻教练。

格隆多纳：事情不是这样的。我们考虑的是一个长期规划，这个规划中，你还是头头，迭戈。

马拉多纳：那你去选别的教练算了。我对我所有的人都满意，你别找什么借口。

格隆多纳：让我把我们的对话传达给足协执委会。

马拉多纳：下次你如果打电话，我不想听到你说要动我的人。一个也不能动，否则就别打了。 小鱼

马帅球迷

近千人哭喊：迭戈别走

快报讯 在阿根廷足协宣布马拉多纳下课后，近千名球迷带着大鼓与蓝白色的旗帜，来到阿根廷足协总部，对足协的决定表示抗议。球迷们挥舞旗帜，哭喊着支持马拉多纳的口号，怒斥格隆多纳，甚至格隆多纳的亲人也遭受辱骂。“迭戈，我们爱你，我们永远与你在一起！”“迭戈别走，格隆多纳下课！”“格隆多纳强盗！”口号声一直不停歇。

不过，阿根廷媒体进行的民意调查显示，七成以上的阿根廷球迷却认为马拉多纳不适合继续担任国家队主帅。在阿根廷《号角报》网站进行的民意调查中，已经有超过30万网民参加了调查，其中72.4%的网民认为马拉多纳不应该继续担任国家队主帅，力挺老马留任的支持者比例只有27.6%。在阿根廷《民族报》网站进行的另一项调查中，70%的受访者认为马拉多纳担任国家队主帅的战绩“糟糕”或者“很糟糕”。（宗和）

马帅候选

萨贝亚成热门

马拉多纳下课，寻找国家队新任主帅成为摆在阿根廷足协面前的头号问题。目前阿根廷的多名教头都已进入阿根廷足协的视野，其中以目前担任拉普拉塔大学生队主帅的亚历杭德罗·萨贝亚呼声最高。

根据阿根廷足协的决定，目前担任阿根廷青年队主帅的巴蒂斯塔将作为“临时主帅”带领国家队参加同爱尔兰的热身赛。阿足协希望能在今年9月之前敲定新帅人选，由新任主帅带领阿根廷在本土迎战世界杯新科状元西班牙。

阿足协消息人士称，格隆多纳对目前担任阿根廷大学生队主帅的萨贝亚十分赏识，不过萨贝亚的表态颇为谨慎，他表示自己目前将专注于大学生队的训练。除了萨贝亚之外，阿根廷竞技主帅安赫尔·鲁索、曾经执教过河床和圣洛伦索的迭戈·西蒙尼、准备出任圣洛伦索主帅的拉蒙·迪亚斯以及目前担任国家队“临时主帅”的巴蒂斯塔也都是阿根廷足协考虑的潜在候选人。

不过阿根廷球迷钟情的头号候选人却是素有金牌教练之称的比安奇。阿根廷《号角报》、《民族报》等网站进行的民意调查显示，40%以上的球迷都希望由比安奇执掌国家队教鞭，但是比安奇本人则多次拒绝担任国家队主帅。

据新华社

马帅下课

阿根廷足协主席格隆多纳：马拉多纳的团队必须有所改变，我们和马拉多纳无法为此达成一致，我们因此没有理由再与他续约。

阿根廷足协执委塞古拉：马拉多纳拒绝任何改变，他有这样的权利，而阿根廷足协也有自己的权利。

阿根廷助理教练西格诺里尼：是阿根廷足协抛弃了马拉多纳。

阿根廷《国家报》：阿根廷队的一个轮回结束了。

马帅战绩

两场惨痛失利

在马拉多纳担任阿根廷国家队主帅期间，阿根廷在世界杯上取得了1990年世界杯以来的最佳名次，比很多名帅带领的国家队取得的成绩都要好。

胜率：75%

马拉多纳自从2008年10月担任国家队主帅后，第一场比赛是同苏格兰的热身赛，最后一场比赛则是南非世界杯1/4决赛大比分输给德国。

在此期间，“马家军”总共参加了包括热身赛在内的24场比赛，战绩为18胜6负，胜率为75%。“马家军”的最多连胜纪录和最大比分胜利是在世界杯小组赛和1/8决赛中取得的，而最糟糕的战绩则是世界杯预选赛在拉巴斯客场1:6负于玻利维亚和世界杯1/4决赛中0:4惨败给德国。

球员：104名

马拉多纳出任阿根廷国家队主帅后，先后征召了104名球员参加国家队的比赛。阵容的频繁更迭被认为是国家队状态不稳定的主要原因之一。不过也有分析人士认为，马拉多纳多次带领全部由参加阿根廷联赛球员组成的国家队参加热身赛，因此使得更多的“本土”球员有机会试水国家队，为推动阿根廷联赛的进步起到了积极作用。

在这104名“马家军”战将中，海因策参加了18场比赛，是参赛场次最多的球员，显示他深受马拉多纳的信任。而在“马家军”的射手中，老将巴勒莫和在世界杯中上演“帽子戏法”的伊瓜因分别攻入6个球，是进球最多的前锋。

名次：世界杯第5名

由于在南非世界杯1/4决赛中负于德国，阿根廷在南非世界杯上止步于八强。根据国际足联的评定，阿根廷在南非世界杯上名列第五，这也是自从1990年世界杯以来阿根廷在世界杯上取得的最佳战绩。 据新华社

马帅语录

经典不可复制

阿根廷国家队由我组建，由我解散，当然我会倾听卡洛斯（比拉尔多）的意见，因为他是个专家——马拉多纳上任后就表明自己在国家队说一不二的发言权和决定权。

我知道阿根廷足协把比拉尔多派来就是做好了失败的准备，但是我偏偏要表明我能够掌控全局——马拉多纳和国家队领队比拉尔多发生矛盾，他对比拉尔多的“监军”角色十分不满。

我们不能把身价百万的球员带到牧场来踢球……河床的球场就是一片牧场，这是阿根廷足球的耻辱——马拉多纳对河床的球场纪念碑体育场在一场音乐会后遭到破坏感到愤怒。

我有记忆，兄弟，那些不相信我的人，请女士原谅……——阿根廷在世界杯预选赛最后一轮战胜乌拉圭后晋级，马拉多纳在新闻发布会上大爆粗口辱骂记者，遭到国际足联的处罚。

贝利应该进博物馆了——马拉多纳在南非世界杯上回应贝利对他的批评。

就像穆罕默德·阿里的重拳打在我身上，我已经没有任何力量了——阿根廷在世界杯预选赛上惨败给德国后，马拉多纳在新闻发布会上伤心地说。据新华社